

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitlár sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	--

**Somogyvármegye és Barcs város n. é. közönségét** ezennel tisztelettel értesítjük, hogy a már előnyösen ismert

## nagy karácsonyi occasio

az idén november hó 18-án vette kezdetét.

**Lőw. Mór és Testvére**  
divatáruháza  
**KAPOSVÁROTT.**

### Kis ekzisztentiák életbiztosítása.

Hajdanában a céhrendszer idején a kézművesek képezték a városok polgárságának zömét, számra is, erőre is, gazdaságra nézve is. Különös dolog, hogy ezzel ellentétben éppen most, mikor az iparszabadság alig van csak némi formalitással is kor-

látozva, mikor az állam és a társadalom vállelve dolgoznak az ipar fejlesztésén, manapság még is így áll a dolog, hogy a kézművesek, a kisiparosok helyzete napról-napra rosszabbodik.

Kétségtelen, hogy a szabad verseny az iparosoknak általában inkább kárára, mint hasznára van, mert a kómentárok lenyomják az árakat olesó, de rossz készítményeikkel, mindazonáltal a gyári üzem terjedése az, a mi legjobban siet a kisiparosokat tönkre tenni.

A most megkezdett uton haladva lassan bár, de előbb-utóbb oda jutunk, hogy a kisiparos osztály, mint önálló termelő, s az egyes iparosok vagy kénytelenek lesznek munkásnak beállni valamelyik szakmájukba vágó gyárba, vagy a nyersanyag feldolgozása helyett, — mint önálló iparosok — javítási mankák végzésére fognak szoritkozni, mert ezzel a gyárak nem foglalkoznak.

Sem a szabad verseny, sem a gyári üzem miatt nem szabadott volna ennyire elfajulniok a viszonyoknak, mert hiszen a kisiparosoknak a gyárak mellett is megvan a maga létjoga, a helye mit betölthet. A kisebb, külön

megrendelt ezikkék elkészítésére a gyári sablontól elütő önálló, eredeti felfogásu, sőt esetleg bizonyos fokig művészi iparművek előállítására a mi a kisebb ipar keretén belül is mind érvényesülhet.

Más itt a baj. Nem az, hogy nem lehet, hanem hogy nem tudnak megküzdeni iparosaink a gyárak versenyével. Hiányzik ehhez mindenekelőtt a kellő tőke a bizonytalan jövő tudata megbénítja azt a képességet, munka kedvet, mely lehetővé tenné a kisiparosoknak hogy ha árban nem is, de minőségben eredményesen megküzdhessen a gyári termékekkel.

Tőkére van szüksége az iparosnak, mert enélkül hitelt nem élvezhet, de még kevésbé nyújthat. Már pedig a hitelnyújtás egyik erős fegyvere lehet a gyár elleni versengésben. Sajnos azonban, tőkéje ma már a legkevesebb iparosnak van. Mert szülőitől nem örököl, maga nem takarít, gyermekeire nem hagy.

S mert nem gyűjt tőkét, mit várhat agg korára? Nyomort, szenvedést! S ennek rémképe lenyüggözi, munkájában erőtlentíti a versengésben, elbuktatja a küzdelemben.

Helyzetük sivárságára kez-

## T Á R C Z A.

### Jeremiás siralma.

Teázott a társaság. Egy kicsit unatkozhattak is mellette; onnét gondolom, mert nagyon komoly themát kezdtek pengetni. A Bertalanné vitte a szót:

— Fursza, és önök csodálkoznak rajt, hogy annyi szerencsétlen házasság esik manapság? Maguk az okai urfieskám! Ne hallgassanak a kétszerkettőre, hanem a szívükre, mikor nőszülni készülnek. Miért nem veszi el mindögyükük azt, akit szeret?

— Mert ez az abszurdumok nagy Mogyulja! — mondta rá Salamoni ábrázattal Csapó Dénes.

— Mit beszél? — pattant föl a kis menyecske. — Hát miért abszurdum? . . . Mert önök gyávák szembe szállani egyikét elkopott, nagyképű társadalmi előítélettel.

— Nem azért. Dehogy! . . . Hanem gondolja el csak kérem, ha én azokat mint feleségül venném, akikbe valamikor komolyan, őszintén szerelmes voltam . . .

— Ugyan, menjen a bogaraiavall! . . . Nem restell ilyen cinikus ábrázattal bevallani olyan dolgot, amiért voltaképpen pirulnia kellene?!

— De, nagyságos asszonyom, mi az én halálos bűnöm? Az, hogy szerelmes vagyok? . . . Elvégre, minden jóízű ember szerelmes. En talán megbocsátának annak a felebarátomnak, aki befogja a fülét, mikor Kubelik Jan hegedül, de a jóízű örök törvényének nevében minden lelkiismereti furdalás nélkül meg tudnám botoztatni azt a fajankót, akinek a női szépség iránt nincs fogékonysága.

— Csak ne kertetjen! — pirított rá Bertalanné. Mi jögon beszél maga szerelmeiről? Aki minden szoknya után fut, az nem szerelmes.

— Hát micsoda? . . . Anachroeta? . . . Nem győzöm ologet hangoztatni, hogy a jóízű a szerelme szülő anyja, amint már volt szerencsém számtalanszor bizonyítani. Ebből folyik azután a többi a magarideg valóságában, akárcsak a kétszerkettőtől a kétszerhárom. Minden jóízű ember szerelmes. Minél jobb az ízlése valakinek, annál szerelmesebb — főképpen: annál többször szerelmes! Ugyan, mondja mit szólna annak a bárgyú dzsontlemennek az esztétikai érzékéhez, aki csak

Rubens festményeit csodálná. Minden azelőtti és azután következő piktorok alkotásairól azt a rövid, de velős megjegyzést engedné meg magának: — közönséges mázolás.

— Ez szofizma!

— Dehogy szofizma! Szakasztott annak az urnak a fotografiája, aki valami édes tekintet hatása alatt nekibusult ábrázattal, de tele tüdővel fujja, hogy: csak egy szép lány van a világon . . . Lássá, kérem, az ilyen vakmerő kijelentéshez kell aztán arcátlanúság!

— No, hallja Csapó, a maga elveinek nagyon is századvégi ize van — zsörtölődött Bertalanné. — Aztán ez a léha, frivol hang, amivel a saját fajtáját jellemzi, egy esőpöt sem emeli az önök értékét, mint amennyire eddig becsültem őket!

— Bántja ez a hang? Tudok én énekelni szomorubb nótát is, ha éppen parancsolja . . . Azt a lesújtó kritikáját pedig, amit utóbbi nyilatkozata sejtetni enged, legyen szabad kissé enyhíteni azzal a szerény kijelentéssel, hogy Önök az okai, nagyságos asszonyom! hogy mi ilyen né formálódunk, mint amilyenek vagyunk.

— Ez már mégis sok!

— Sőt kevés! Bizony, ugy van: a férfi sorsa a nő. Remélem, ön sem akar-

denek már maguk is rájönni az érdekelt kisiparosok s kezdik már keresni a módot is, amelylyel sorsukat, jövőjüket megjobbíthatnák. De a kivezető utat rossz helyen keresik, a jónak gondolt módszer aligha lesz az igazi, a célt aligha fogják vele elérhetni.

Két vélemény merült fel eddig. Az első: hitelszövetkezet alapítása. A másik: iparos nyugdíjintézet létesítése.

Sajnos és nem különös dolog, hogy az emberek még ma sem látnak tisztán ebben a kérdésben s még mindig olyan minden bajt meggyógyító, áldásos intézménynek tartják a hitelszövetkezeteket. Az államhivatalnok fizetése kevés, fel kell állítani részükre hitelszövetkezetet. A kisiparosok helyzete válságos: fel kell állítani részükre hitelszövetkezetet. X. községben kipusztította a szőlőt a bogár: fel kell állítani stb.

A hol valami gazdasági baj van, ott már ma csak egyetlen orvosságot ismernek, egyetlen csodatevő szeriunot: a hitelszövetkezetet.

Mi azt hisszük, valljuk, hogy ezzel, ily uton nem fognak a kisiparosok segíteni a bajukon. Az eredmény csak az lesz, hogy végképp eladósodnak és aztán fizethetik az uzsora kamatokat, amíg csak meg nem szakad belé.

Kétségtelen azonban, hogy minden iparosnak kötelessége meggondolnia, hogy önmagát is, családját is csak saját keze munkájával tudja eltartani és csakis addig míg dolgozni tud. Ha elöregszik s munkára nem áll többé a keze, hogy fog megélni? Kegyelem kenyéren?

Ha idő előtt elhal, miből él meg a családja? Miből nevelik fel gyermekeit.

Első sorban is arról kell te-

ja ezt a gyöngédebb nemre annyira hízogó szálló igét ilyen kiesinyes okok miatt megtagadni?

— Pompás kibuvó! Hát mi rontottuk el magukat, édesem? . . . Ha ilyenek a tanítványaink, ugyan milyenek lehetünk mi, a mesterek?

— Elragadók, szeretetreméltók, csak egy kicsit önzők! És mindenképp följött rettenetesen józanok! . . . Hogy az asszony a szívével gondolkodik?! Teremtő Istenem! Hogyan megviselte az idő ezt az ósdi igazságot! A mi modern lelkünk szinte érzi rajt a mult századok dohos lehelletét.

— És ön azon megbotránkozik, hogy végre mi is a fejünkkel gondolkozunk?

— Isten őrizz! Hanem egy kicsit elszomorít, hogy azzal is szeretnek.

— Igazán, nem tudom, komédiáz-e, vagy komolyan veszi az erkölcsbíró szerepét — tűnődött Bertalané.

— Komolyan beszélek, ámbár az erkölcsbíró szerepét csekélységemnek tudatában szerényen visszautasítom. Hiszem és vallom, hogy a mai nők legnagyobb része sohasem érzi, mi az igazi szerelem. Valami hideg, fagyasztó realizmus kísért a levegőben, ami vissza redukálta a szívünket arra a nivóra, amelyiken vala mielőtt az Isten az emberbe lelket lehelt. Egy közönséges lélettani valami, amit nem

hát gondoskodnia minden munkája után élő tisztességes, előrelátó iparosembernek, hogy saját maga részére, ha előregedik, — családja részére, ha idő előtt meghal, — megszerezze azt az anyagi támasztékot, mely képessé tegye őt, hogy szembe szálljon minden viharral. Tőkét kell gyűjtenie.

Amde ezt csak egyetlen módon teheti, életbiztosítás kötése által. Iparos nyugdíjintézetet nem alapíthat, de életbiztosítást köthet minden egészséges munkás iparos ember. Ehez nem kell sem társulat, sem összetartás, sem tőke. Csak komoly meggondolás és elhatározás, öveinek szeretése, és némi kis hajlam, erély a takarékoskodáshoz.

Ez az egyedüli módja annak, hogy az iparos tőkét is szerezzon magának s egyuttal megszabadítsa magát a kétés jövőbe vetett aggodalomtól is. A ki pedig nyugodtan néz a jövő elé, az jelenben is gondtól, bútól le nem nyugözve kettözötterélylyel tud dolgozni s a versengésben, a családfentartásért való küzdelemben nem marad alul.

Azért tehát őszintén ajánlom mindazoknak, a kik a kisiparosok boldogulásának ügyét szívükön hordják, fordítsák tekintetüket a célhoz vezető utra, figyelmeztessék és tanítsák ki a tisztességes, komoly, munkás kisiparosokat az életbiztosítás előnyeire, hasznára, szükségességére s védenézeik jól felfogott érdekében hassanak oda befolyásukkal, hogy azok mielőbb rászánják magukat életbiztosítás kötésére.

## H i r e k.

— **Elfogott tolvajok.** E hó 9-én, szombaton a hetivásár alkalmával történt, hogy Martin János ujnépi- és Balogh Józsefné, szül. Pista Juli rinya-

a filozofus elméjével, hanem az orvos boncoló késével kell vizsgálni.

— Nem látom az arcáról, hogy valami nagyon elkészeritene ez a változás.

— Csakugyan magam sem tudom, nem jobb-e így? Annyi bizonyos, hogy az asszony könnyebben megőrizi erényét. A házasságtöréshez szerelem kell — az mostanában hiányzik. Az a néhány botrány, szökötés, válóper lehet divat, ideig-óráig tartó hóbort, de semmi esetre sem a szenvedély kifolyása; legföljebb az idegességé, azé a mesterségesen tulhajtott érzékenységé, amelyik irtózik a mindennapiságtól.

— És nincs erre orvosság?

— De, van, hanem kevesen élnek vele. Annak a német kuruzslónak a receptje talán erről is használna: — közönséges hidegvíz kúra. Én valóban nem tudok ennél hathatósabb orvosságot.

— Maga hát szépen elbucszattatta a szerelmet. Ábrándos poeták akaszszák szegre a lantjukat, fehérlelkű leányok vessék tűzbe a naplójukat, amelyikben olyan édes, aranyos álmokat szövöttek „Ó” róla — Ámor pedig keresen magának valami magas összeköttetésű urat, lehetőleg valóságos belső titkos tanácsost, aki beprotezsálja az invalidusok menházába. Minek röpöködné itt közöttünk, mint valami szomorú anakranizmus, ami a multra emlé-

szentkirályi lakosok Baresra jöttek szerencsét próbálni, hogy az ilyenkor vásárló közönséggel megtelt boltokban könnyebben, észrevétlenebbül végezhessek gaz munkájukat, a lopást. Fent nevezett két egyén, mint hivatalos közegektől értesülünk, Deutsch és Fried kereskedők boltjában fordultak meg vásárlást szinelve. Deutschnál Martin János 6 drb. különféle színű fejre való selyemkendőt, Pista Juli pedig 5 drb. fejrevaló fekete- és 14 drb. szinte fejrevaló különböző színű selyemkendőt lopott el, mindössze 90 korona értékben. A tolvaj asszonynál egypár gyermek-czipőt is találtak, mit Fried kereskedő boltjából lopott. A végzet azonban úgy határozta, hogy a jogtalanul elidegenített tárgyak hasznát nem élvezhették, mert észrevették a lopást s rögtön átadták őket az őrt járó, nevezetesen Csicskár Vendel és Balatinác János csendőröknek, kik Orgováu János rendőr jelenlétében vallatásra fogták a tolvajokat. Vallatásnál egyik a másikára akarta kenni a bűnét, Martin tagadta, hogy a 6 drb. selyem kendőt ő lopta, neki — ugymodja — Pista Juli adta át elrejtés végett. Azonban Pista Juli azt tagadja. E tolvaj nőről kitűnt az is, hogy hasonféle tolvajlásokért már 3 ízben volt elzárva. Csendőreink a két tolvajt falujukba kísérték, hol a görgetegi csendőrökkel s a rinyaszentkirályi községi bíróval egyesülten házkutatást ejtettek meg Pista Juli lakásán. Gyanus dolgot azonban nem találtak, s miután személyazonosságuk igazolva lett, szabadlábra helyezték mindkettőjüket. A Bareson ellopott tárgyakat azonban beküldték a szigetvári kir. járásbíróshoz, hol ügyük tárgyalva lesz.

— **Katalin bál.** A barestelepi ifjuság f. hó 24-én a mozdonyhoz címzett vendéglőben zártkörű Katalin bált rendez. Beléptidij személyenkint 80 fillér, családjegy 1 K. 60 fill. Kezdeté este 8 órakor.

— **Minő lesz a tél?** Ha hinni lehet az ismert viharprófétának, Falb Rudolfnak: akkor ugyancsak kemény telünk lesz. Most jelent meg ugyanis Falb 1902. évi időjárás naptára, amelyben a többi közt ezeket jósolja. Január száraz hideg

keztet. Mert, hajh, ime itt áll egy fiatal ur, aki bús éneket zeng a szerelemről — arról, ami volt és ami részvétlenség hijján elmúlt végelgyöngülésben . . . Hanem, nézze csak édes barátom, tévedni emberi dolog. Talán önnek sincs egészen igaza? Még szerencse, hogy nem vindikálhatja magának a csalhatatlanság jogát.

— Igaz. És ezért sajnálom, hogy semmi kilátásom beülni szent Péter örökébe. Akkor hinne nekem, mert vallásos asszony. Elhianné, hogy a mostani hősnők, ha szöknek, nem a lovagjukat követik, hanem egyszerűen Prévost Marcell, vagy Armand Sylvester hősnőit utánozzák. Faképnél hagyják a férjüket — lehet, hogy csupa unalomból.

— Csak nem akarná ezeket hirdetni a Vatikánból? Egyébként, amit az unalomról mondott, annak igazán az együgyűségig közönséges orvossága van. Ne hagyjanak bennünket unatkozni!

— Hja, ha késő nem lenne! Most már mi is tulságosan fásultak vagyunk még ehhez a csekélységhez is. Lássá, kérem, majdnem mindennap hozza a hírt az újság valamelyik szerencsétlen felebarátomról, aki — állítólag — szerelmi bánatában eldobja az életét . . . És én kételkedem az őszinteségében annak az utolsó levélnek, amire azt írja a szokott kuszált vonásokkal; nem élhetek nélküled. Mind-

februárban óriási havazások várhatók; márcziusban hófúvások, majd esőzések lesznek, közben újabb nagy hideg; áprilisban enyhül az idő.

— **Irodalmi esemény** Esemény-számba megy a magyar irodalomban a „Magyar Humorisztikus Naptár” megjelenése. A közönség évről-évre áhitattal lesi azt a napot, melyen e naptár a sajtót elhagyja. — Az ellőttünk fekvő VII-ik évfolyam egy beltartalom, mint külalak tekintetében valóban meglepetést keltő. Tizenkilenc színben nyomott borítottképe valóban díszesre méltó. Beltartalmát olvasva pedig nem is esodálkozhatunk azon, hogy e naptár közkinésévé vált olvasóközönségünknek. — A megjelenés napján máris 50,000 példány fogyott el s a még megmaradt csekély készlet 60 fillér bolti áron megrendelhető a naptár kiadóhivatalában Budapest, V., Honvéd-utca 10.

— **Érdekes esküvő.** Egy Dunamelléki város társadalmi életében előkelő szerepet játszott a Sz. család. A vagyonban usztak és egyetlen eladó leányukért nem egy előkelő család sarja versengett. A művelt lelkületű leány azonban már régóta egy szerény jövedelmű hivatalnoknak ígerte kezét és a dúsgazdag szülők leányuk hajlamának engedve, beleegyeztek a házasságba. A lakodalom napja már ki volt tűzve. Remény, szerelem és boldogság volt a fiatal jegyesek élete. De mint mindenhol, úgy itt is beigazolta a sors, hogy nincsen rózsza tövis nélkül. Sz.-ék egy rokonuk lelketlensége folytán elvesztették teljes vagyonukat. Eppen az esküvő előtti napon jutott ez a hír nyilvánosságra. Az emberek összedugták fejüket. Találgatták, hogy meg lesz-e az esküvő? Az esküvőt megtartották. Számos üdvözlő sürgöny érkezett, melyek közül a következő visszaszerelte a vagyont a kétségbeesett család tagjainak: „A mai huzáson nálunk vásárolt sorsjegyükkel megnyerték a főnyereményt. Török A. és Tsa bankkása Budapest, V., Váci-körút 4.” Ilyen vígan végződött a kezdetben szomorú lakodalom.

— **A barcsi hölgyek szíves figyelmébe.** Miután alulírott nőruha készítő műhelyemet Barcstelepen (hatház) megnyitottam, kérem a mélyen tisztelt hölgyek kegyes pártfogását. Elfogadom ugyanis a legfinomabb női-ruhákat izlésesen, a legjutányosabb árak mellett kiállítani. Elfogadok továbbá jó házból való leányokat a női-ruha készítésére és szabására kitanítani. Ugyanott ügyes varróknak fizetésre felvétetnek. Tisztelettel: **Pollák Vilmosné.**

annyszer az ötlik eszembe: Szánandó embertársam, még ha testi-lelki jóbarátom lettél volna is, de nem szívesen vállalnám magamra zilált anyagi viszonyaid rendezését, De én is így tennék, ha valamikor megunnám az életet. Megépítem magam mögött egy kis szeletke papírral azt a romantikus hidat — az adósságról hallgatnék mélyesen . . . Bizony, mi is a kétszerkettő világát éljük. Még arra való sem vagyunk, hogy az önk unalmát elűzzük. Pedig ez igazán a legközönségsébb házirovossága lenne bajainknak. Kis-sé megkésített vele, nagyságos asszonyom. Még ha egypár évtizeddel ezelőtt hirdette volna! . . .

— Fajankó! Hát mennyi idősnek gondol, hogy már évtizedekkel ezelőtt prédikátori szerepet szán?

— Boosánat, nem úgy értettem, a szó banális értelmében! Mivel pedig nálam az első baklövést nyomon szokta követni a többi, legyen szabad még idejében visszavonulnom.

— Kezükét csókolom!

Mikor betette maga után az ajtót, Bertalanné csöndesen elgondolkozva mondta a szomszédjának:

— Mintha valami kevés igazság mégis volna ennek a szalonkiadásu Jeremiásnak a siralmában.

**Gyenesi Gyula.**

## GRÜN BERNÁT utóda

férfiszabó

Pécs, Zsiga gyógyszerár fölötti emelet.

Alapított 1865-ben.

A vidék egyik legnagyobb és legrégibb elsőrendű

### szabó-üzlete

ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legkiválóbb minőségű szövetekben, melyekből mindennemű

### férfi-ruhák

a cégtulajdonos személyes felügyelete mellett, a mai kor igényeinek megfelelőleg a legkiválóbb gondal, olcsó árban készíttetnek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

**Grün Bernát utóda.**

Finom utazóbundákban nagy választék.



Csak Réthy-félét fogadjunk el!

A valódi pemetefű-czukorka kékpapír dobozokban kapható s minden dobozon a készítő: **Réthy Béla** aláírása látható. Eltérő készítményeket mint hamisítványok visszautasítandók. Kapható: Barcstelepen: **Schön Richárd** gyógyszerárában, Gy. Melléken **Batáry Imre** gyógyszerárában.



9-17

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel.

## STOWASSER J.

es. és kir. udvari hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

saját házában (a kereskedelmi miniszterium mellett)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedük vonóval — — 3 frttól 15 frtig.

Mesterhegedük vonóval 15 frttól 300 frtig.

Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.

Nagy bőgők vonóval — 28 frttól 100 frtig.

Fuvolák — — — 2 frttól 100 frtig.

Szárnykürtök trombita helikon stb. 12 frttól feljebb

Czimbalmok — — — 35 frttól 300 frtig.

Rákóczy-tárogatók — — 30 frttól 60 frtig.

Elpusztíthatlan **HARMONIKÁK** 3, 4, 5, 6, 8,

kitűnő erős hangú — — — 10 frttól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

## AZ „ANKER”

élet- és járadék-biztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. ker., Deák-tér 6. sz.

(Anker udvar) a társaság saját házában.

Alapított 1858.

Alapított 1858.

Összes vagyon . . . . . 138 millió korona.

Biztosítási állomány . . . . . 505 millió korona.

Eddigi kifizetések . . . . . 232 millió korona.

1900-ban a nyereségrészesüléssel biztosítottak a vegyes és haláleseti biztosításoknál **A** osztalékterv szerint — úgy mint 26 év óta állandóan — az évi biztosítási díj 25%-át kapták készpénzben kifizetve, míg pedig a vegyes és takarékpénztári biztosításoknál **B** osztalék terve szerint (évenként emelkedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes díjak 3%-a, ugymint a biztosítási tartam 3 év után 9%, 4 év után 12%, 5 év után 15%, 6 év után 18%, 7 év után 21%-a, fizettetett ki készpénzben.

**Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.**

Olcsó díjak.

Kedvező feltételek.

A képzelhető legnagyobb biztosság.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál **BARCSON** a

Magyar-Szlavon kerületi takarékpénztár

részvény-társaság,

mint főügynökség.

## Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer”, mely eddigelé is ezer és ezer embert mentett meg, kik ifjúkori kiesapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfierőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszer, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házi gyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kiesapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A „gyógyszer” közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredményt nyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregék és ifjak irhatnak a „State Medical Institute”-nak, az alább jegyzett címre alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárholonnan is, magyarul, mire neki postafordultával, diszkrétó alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőképpen címzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

## KAISER-féle Meil-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, háurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó. Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:  
**SCHÖN RICHARD**  
gyógyszertárában  
BARCS-TELEP.

## FEHÉR BÉLA

butor raktára Pécssett, Apácza-uteza 2. szám alatt  
a takarékpénztári új palotában.

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát teljes hálószoba, ebédlő és Salonberendezésekben, ugyszintén ottománok, ebédlő divánok, lószőr és afrie matracok, tükrök, képek, nádszékek és vasbutorokban.

Sohol nem létező, rendkívül olcsó árak mellett.

● Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is. ●



JEGYZÉKE az

50,000 nyereményre

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Korona

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsolhatók és készpénzben fizetendők.

1 jutalom	600000
1 nyer. a	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	50000
1 „ „	30000
1 „ „	20000
1 „ „	15000
2 „ „	10000
1 „ „	8000
1 „ „	6000
1 „ „	4000
5 „ „	3000
1 „ „	2500
7 „ „	2000
3 „ „	1500
1 „ „	1000
31 „ „	500
67 „ „	300
3 „ „	200
432 „ „	100
763 „ „	50
1238 „ „	30
90 „ „	20
31700 „ „	10
3900 „ „	5
4900 „ „	3
50 „ „	2
3900 „ „	1
2900 „ „	0,50

50,000 nyer. és jut. kor. összegben 13.160,000

Kiváló szerencse

## TÖRÖK-nél.

Nagyon sok szerencsések lettek általunk...  
Öt és fél millió kor. nál többet nyertek nálunk, nagyra becsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. k. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszti.

100,000 sorsjegy 50,000

penznyereménynyel sorsolhatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad (1/8) frt. —.75 vagyis 1.50 kor.  
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3.— „  
egy fel (1/2) „ 3.— „ 6.— „  
egy egész (1) „ 6.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk tekintettel arra, hogy a nyereményhuzások már november hó 21., és 22-én lesznek, azonnal de legkésőbb

f. évi november hó 21-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

## Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körut 4.
2. Múzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre ..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ..... korona összegben (utánvételezési kérem. ) A nemtetsző (postautalvánnyal küldöm ) törlendő. (mellékelem bankjegyekben bélyegekben )

Pontos ezám: \_\_\_\_\_